  Program BDMB-SWP  
Program komputerowy BDMB-SWP służy  we współpracy z systemem BDMB-PlanB do sporządzania przez jednostki gminy, sprawozdań z wykonania planu finansowego dochodów i wydatków. 
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Jednostka budżetowa gminy
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System BDMB-PlanB  generuje dla poszczególnych jednostek budżetowych gminy pliki tekstowe zawierające dane planu finansowego po zmianach. Pliki te posiadają identyfikatory o następującej strukturze:

                    Prrmm_jj.jpl   

    gdzie: rr - ostanie dwie cyfry roku budżetowego,

           mm - miesiąc na koniec którego podawany jest stan planu

           jj - dwucyfrowy kod JST  

      np. P0804_03.jpl - identyfikator pliku zawierającego dane planu

                         dla jednostki o kodzie "03"            

                         dla roku 2008 wg stanu na koniec kwietnia

Dane planu finansowego jednostki  tworzą tzw. TABELĘ PLANU która zawiera plan dochodów i wydatków w układzie jednostek planu i wg stanów na poszczególne miesiące roku budżetowego.

  Struktura jednostki planu: X0z-jj-dd-rrrrr-pppppp 

                       gdzie: X  - [D-dochody, W-Wydatki]

                              z  - rodzaj zadania: 1-własne ....

                              jj - symbol jednostki ,

                              dd - symbol dysponenta w jednostce,

                           rrrrr - rozdział ,

                          pppppp - rozszerzony pragraf         

   np. symbol jednostki planu:  W01-03-01-85219-401001  oznacza plan finansowy wydatków w zakresie zadań własnych dysponenta o symbolu „01” jednostki „03” dla paragrafu rozszerzonego: „401001” rozdziału: „85219”

Program BDMB-SWP generuje dwa rodzaje plików tekstowych ze sprawozdaniami które przesyłane są do systemu BDMB-PlanB:

                     WSrrmmjj.bws  - dla wydatków  

                     DSrrmmjj.bds  - dla dochodów  

                     gdzie:   rrmm - rok,miesiąc   jj – symbol jednostki

                                         np.   WS080403.bws     

1.0 Uruchamianie programu.

Program SWP dostarczany jest w postaci pliku o identyfikatorze  SWP.exe  i może zostać uruchomiony bezpośrednio z nośnika  np. z płyty CD lub po przekopiowaniu  z  dowolnego foldera dysku stałego komputera.

Np. plik SWP.exe został  z płyty CD przekopiowany na pulpit komputera
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Podwójne kliknięcie ikony „swp” spowoduje uruchomienie programu BDMB-SWP.

2.0 Edycja sprawozdań.
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Rys. 2.01  Plansze wyświetlane bezpośrednio po uruchomieniu programu BDMB-SWP. Okno dialogowe uwidacznia plik  P0808_43.jpl zawierający dane planu finansowego jednostki „43” wg stanu  na 2008.08.

Bezpośrednio po uruchomieniu programu BDMB-SWP  wyświetlone zostaje okno edycji sprawozdań oraz okno dialogowe służące do pobrania pliku z tabelą planu jednostki budżetowej ( pliki: Prrmm_jj.jpl).  

Uwaga: Edycja sprawozdania  jest możliwa  dopiero po pobraniu tabeli planu.


Rys. 2.02 Nagłówek planszy po pobraniu tabeli planu dla jednostki „43”. Podawane są łączne kwoty planowanych dochodów i wydatków wg stanu na 2008.08.05

Przejście do edycji  sprawozdania wymaga  określenia rodzaju sprawozdania (wydatki/dochody) i miesiąca sprawozdawczego.
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Rys. 2.03 Plansza edycji sprawozdania po określeniu miesiąca sprawozdawczego została wstępnie zapełniona danymi planu.

Bezpośrednio po określeniu  miesiąca sprawozdawczego tabela planszy edycji sprawozdania zostaje zapełniona danymi pobranymi z tabeli planu.  Jeden wiersz  tabeli odnosi się do jednej jednostki planu i zawiera takie dane  jak: symbol jednostki planu, kwotę planu po zmianach, wykonanie planu na dany miesiąc  sprawozdawczy , oraz  pozostałe dane występujące w sprawozdaniach  Rb-27S i Rb-28S. 

Sporządzenie pliku zawierającego sprawozdanie wymaga wprowadzenie do tabeli sprawozdania wymaganych danych i następnie zapisanie sprawozdania do pliku tekstowego.

                                                    


   Rys.2.04 Użycie przycisku  zapisu sprawozdania do pliku tekstowego powoduje zapisanie pliku o identyfikatorze  WSrrmmjj.bws w przypadku wydatków lub DSrrmmjj.bws  dla dochodów w folderze : C\BDMB\SWP.

  Zapisany  plik ze sprawozdaniem może ponownie zostać pobrany do edycji przy użyciu przycisku: „Pobierz z pliku tekstowego”.



3.0 Wysyłanie sprawozdań

   Pliki z danymi sprawozdań mogą być dostarczane do  urzędu gminy w celu wprowadzenia do systemu BDMB-PlanB   przy pomocy takich nośników jak: dyskietka czy  pendrive, lub jako załączniki listu Email.


Program posiada polecenie „Wysyłanie sprawozdania w formie załącznika Email” umożliwiające przygotowanie listu do wysłania przy pomocy Internetu.  Użycie tego polecenia powoduje wywołanie domyślnego programu pocztowego np.Outlook i przygotowaniu tekstu wiadomości. Użytkownik powinien dołączyć do listu pliki  sprawozdań które wcześniej zapisał w folderze C;\BDMB\SWP.

Rys. 3.01 Przykładowy tekst listu przygotowany dla programu pocztowego Mozilla Firefox . List powinien zostać uzupełniony przez użytkownika o załącznik

4.0 Sporządzanie sprawozdań Rb.

Sprawozdania: Rb-27S,Rb-28S,Rb-50  sporządzane są na podstawie sprawozdań : WSrrmmjj.bws i DSrrmmjj.bws, które powinny być pobrane do planszy edycji sprawozdań.
  
Rys.4.01 Plansza edycji sprawozdań zawiera sprawozdanie typu „WS’. Przycisk „Rb..” służy do wybrania rodzaju sprawozdania – w tym przypadku może to być Rb28S lub Rb-50.
Rys. 4.02 Plansza sprawozdania Rb-28S. Przycisk „Oblicz” spowoduje obliczenie danych sprawozdania.


Rys. 4.03 Plansza sprawozdania Rb-28 zapełniona danymi po użyciu przycisku „Oblicz”.
Wydruk sprawozdania  w formie  szczegółowej  umożliwia przycisk „Drukuj”, natomiast  sprawozdania zbiorczego – pozycja menu związanego z przyciskiem „Drukuj”.  

Rys.4.04 Podgląd sprawozdania Rb-27S – Przycisk „Ekran”.
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